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Alle Aziende Clienti.
Loro Sedi.

ATTENZIONE – IMPORTANTE – FONDO DI SOLIDARIETA' RESIDUALE

Comunichiamo alla Clientela, che recentemente è stata resa operativa la disposizione di cui all'art. 3 della L.

92/2012 (legge Fornero) per l'istituzione del Fondo di Solidarietà Residuale. Tale Fondo ha la funzione di

ammortizzatore sociale (in caso di ricorso verrà garantito il trattamento di CIG per 3 mensilità prorogabile

fino a 9 mesi) e sarà disponibile,  non appena l'Istituto Nazionale della Previdenza Sociale diramerà apposite

istruzioni operative,  per le aziende non ricomprese nella possibilità di fare ricorso alla CIG o ad altri Enti

Bilaterali con funzione di ammortizzatori sociali (esempio Ebret) previsti dalla vigente Legislazione . 

Ci riferiamo in particolare alle aziende con più di 15 dipendenti (media semestrale), appartenenti ai

settori  del  Terziario (Commercio fino a 50 dipendenti)  ,  Pubblici  esercizi,  Professionisti  ed Artisti,

Cooperative, Sportivi, Spettacolo.  Non rientrano i soggetti artigiani, perchè già presenti nella relativa

contrattazione gli Enti Bilaterali delegati a queste fattispecie. 

Le nuove  disposizioni prevedono che, al fine di finanziare il Fondo di Solidarietà Residuale, a decorrere

dall'anno 2014 (il dovuto di Ottobre 2014 sarà versato entro il 16/11/2014 mentre gli arretrati saranno versati

entro il 16/12/2014), è dovuto all'INPS un contributo dello 0,50% calcolato sull'imponibile previdenziale, di

cui 1/3 a carico del lavoratore e 2/3 del datore di lavoro. Durante l'utilizzo da parte delle aziende interessate

del nuovo ammortizzatore Sociale, sarà dovuto un contributo integrativo nei confronti dell'Istituto (peraltro

come avviene già per il ricorso alla CIG) pari al 3% per le aziende fino a 50 dipendenti e pari al 4,5% per le

aziende sopra 50 dipendenti 

Restando a disposizione per qualsiasi chiarimento porgiamo con l'occasione distinti saluti.
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